

# 安徽文旅产业创客行动正式启动

## 我省首次举办文旅产业资本“相亲会”

为推动文化产业和旅游产业创新创业高质量发展，努力构建文化热、旅游火、企业好、百姓富的新格局，由文化和旅游部产业发展司指导，安徽省文化和旅游厅与安徽出版集团有限责任公司联合主办的“2019安徽文旅产业创客资本对接会”10月29日上午在太湖县举办。

□ 徐涛 记者 徐越蕾/文 吴文兵/图

### 一手抓“文化”一手抓“旅游”

“融资融智融合 共创安徽文化旅游新时代”。当日，国内资深行业专家、权威资本大咖、金融机构代表、文旅企业家代表200余人参加对接，搭建了一座文化旅游产业与资本市场的交流平台。

“2019安徽文旅产业创客行动计划”在会上正式宣布启动。据了解，该行动计划由文化和旅游部产业发展司指导，安徽省文化和旅游厅牵头和安徽出版集团主办、太湖县人民政府和安徽文化旅游投资集团承办，包括资本对接会、创客大赛、众创空间建设等，旨在为创客、企业及资本市场搭建创新创业服务平台，让优质的金融产品与优质的文旅产业项目有效对接，营造鼓励创新创业创造的社会氛围，推动文化产业和旅游产业创新创业高质量发展。

记者获悉，2019年上半年，我省旅游总收入4006.37亿元，同比增长16.64%；全省2249家规上文化企业实现营收1177.1亿元，同比增长7%。“文化成为旅游的灵魂、旅游成为文化的载体。”从统计

数据中可看出，文旅产业依然异军突起，呈现规模总量持续扩大、发展增速持续提高的强劲态势。

### 一手抓“文旅”一手抓“金融”

据介绍，为进一步深入有效地推进我省关于文化和旅游融合的战略部署，此次对接会是我省首次大规模为文化旅游行业金融行业搭建的专业性对接会议。

“把文旅企业和金融企业服务好，在他们之间搭建一个面对面的互通渠道，让他们了解对方融资和投资的需求，直到相爱携手共进、和谐发展。”会上，安徽省文化和旅游厅相关负责人告诉记者，此次参会金融机构包括中国农业银行安徽分行、中国工商银行安徽分行、申万宏源证券安徽分公司、国泰君安证券安徽分公司、黄山新时代文旅基金公司等数十家银行、证券、基金等金融机构。此次会议还邀请了文化和旅游部产业司有关领导、投融资行业精英、文旅产业运营大咖开展政策宣讲和主题演讲，同时安排了项目路演、文旅科技融合项目考察，力求体现针对性、操作性和落地性，帮助更多的文旅项目找到定制的融资路径。

“我个人觉得这次会议无论形式还是内容绝对不逊色于全国性的专题会议，很实在，很高效，很接地气。我认为安徽其实不缺好的文化旅游企业，也不缺好的金融机构，缺的就是一个高标准的对接平台。张宇、刘峰、周冰等等他们都是业界的大咖，听了他们的主题演讲才深刻地感觉到



与会嘉宾按下手印，2019安徽文旅产业创客行动计划正式启动

原来文旅行业还能那么做，融资原来还有这么多的方式，令人茅塞顿开、耳目一新！”淘艺商城董事长梁斌兴奋地告诉记者。

据了解，当日会议现场就有十余家文旅企业和金融机构达成合作意向并签约。

### 一手抓“平台”一手抓“创客”

“如果说金融就是血液，那么创客就是种子。对于文旅行业来说金融的‘血液’和创客的‘种子’尤其重要。”安徽出版集团有限责任公司相关负责人表示，希望通过这次会议，在文化和旅游融合发展的基础上，为广大文化旅游企业在金融资本、产品创新、项目合作等方面，带来更广的渠道、更新的思路和更多的资源。尤其是把创客大

赛和创客空间的项目落地生花，使广大企业在文旅融合的大路上走得更好、更快。

精彩不止于此。据“安徽省2019年文化和旅游创客行动”承办方介绍，在创客资本对接会之后，还有文旅创客大赛、文旅众创空间建设等丰富活动。

据了解，符合条件的企业和团队，可以在10月29日至11月5日期间，根据相关通知填写信息并上传项目商业计划书等材料进行报名。

另外，文旅众创空间也值得大家期待。这是一家集创意办公、成果展示、投融资对接、人才培养、休闲娱乐等核心功能于一体的省级文旅众创空间，由安徽文旅集团负责筹建，2020年底前投入运营。

文化惠民活动季——订阅2020年度

市场星报

安徽画报

表达  
爱意



爱心  
陪伴

欢迎订阅2020年度《安徽画报》《市场星报》



市场星报



安徽画报

订报送好礼，另享有在周六市场星报报纸中缝免费刊登50字的广告一则（如证件遗失、门面出租转让等）

订阅热线：0551-62813115 或扫二维码直接订阅

市场星报 邮发代号：25-50 安徽画报 邮发代号：26-12